
Upratovanie kostola: 
Kriváň: skupina č. 13, Kováčiková Oľga
Korytárky:  skupina č. 19,  Lapínová Anna, č.15

Hlas spod Mnícha
28. 10. – 3. 11. 2019

farský týždenník, číslo 10/2019, ročník I.

Pondelok 28.10. Sv. Šimona a Júdu, apoštolov sviatok

KRIVÁŇ 18.00 + Jozef a Júlia Lackovci, deti a rodičia
Utorok 29.10. féria

KORYTÁRKY 18.00 + Mikuláš a Anna, brat Milan a starí rodičia 
z oboch strán

Streda 30.10. féria

KRIVÁŇ 7.30 Na úmysel ordinára
Štvrtok 31.10. féria

KRIVÁŇ 18.00 + František a Mária Šufl iarski a starí rodičia 
z oboch strán

Piatok 1.11. VŠETKÝCH SVÄTÝCH slávnosť

KRIVÁŇ 7.30 Za veriacich farnosti

KORYTÁRKY 9.00 Za zdravie a Božie požehnanie pre manžela 
Milana, za vnúčatá a ich rodičov

KRIVÁŇ 10.30 + Anton a Mária Očenášovci, starí rodičia 
z oboch strán a Vierka

Sobota 2.11. SPOMIENKA NA VŠETKÝCH VERNÝCH ZOSNULÝCH

KORYTÁRKY 14.00 Za duše v očistci   -    Pobožnosť na cintoríne
KRIVÁŇ 16.00 Za duše v očistci   -    Pobožnosť na cintoríne
Nedeľa 3.11. 31. NEDEĽA V OBDOBÍ „CEZ ROK“

KRIVÁŇ 7.30 Za zomrelých biskupov a kňazov BB diecézy
KORYTÁRKY 9.00 Za veriacich farnosti
KRIVÁŇ 10.30 + Štefan Tkáč, 1. výročie

Liturgický kalendár



Život farnosti
Stretnutie birmovancov

Prvé stretnutie všetkých birmovancov spojené s katechézou bude vo 
štvrtok 31.10.2019 na svätej omši o 18.00 hod.
Prvý piatok a sobota

Keďže na prvý piatok pripadá slávnosť Všetkých svätých, v Kriváni aj 
v Korytárkach budem našich chorých spovedať už vo štvrtok. Začnem 
;v Kriváni o 7.30 hod. Prosím vás o trpezlivosť. 
V sobotu na Raticov vrch autobus NEPÔJDE. 
Zbierka na misie

Minulú nedeľu sa konala zbierka na misie. V Kriváni sa vyzbieralo 745 
eur a v Korytárkach 332,50 eur. Celková suma 1.077,50 eur bola odoslaná 
na BÚ. 
Pápežské misijné diela posielajú nasledovný oznam: Ak chcete zmysluplne 
pomôcť kňazom v misiách, môžete nechať odslúžiť svätú omšu na svoj 
úmysel v misijných krajinách s tým, že je možné dať slúžiť aj gregoriánske 
sväté omše. Pre kňazov, najmä v Afrike, je to veľký dar. Technicky však 
nie je možné vedieť presný dátum slávenia omší. Ak niekto bude mať 
záujem, do konca novembra budem tieto úmysly zapisovať a potom ich aj 
s peniazmi odovzdám na PMD. Alebo môžete použiť poukážku, ktorá je 
s letáčikom na stolíku.
Sviečka za nenarodené deti

Fórum života organizuje celoslovenskú kampaň Sviečka za nenarodené 
deti. Kúpou sviečky podporíte projekty konkrétnej pomoci ženám, kto-
ré sú zasiahnuté spontánnym alebo umelým potratom, týraným ženám 
a ženám a matkám v ťažkej životnej situácii. Sviečka stojí 1 euro. Fórum 
života vám ďakuje za podporu.
Pomoc dušiam v očistci

V piatok 1. novembra je prikázaný sviatok - Slávnosť Všetkých svätých. 
Týmto dňom začína oktáva, počas ktorej môžeme získavať úplné odpustky 
pre duše v očistci a to za nasledovných podmienok:
• Veriaci, ktorý v deň Spomienky na verných zosnulých navštívi kostol 

alebo kaplnku a pomodlí sa Modlitbu Pána – Otčenáš a vyznanie viery 
– Verím v Boha;

• Veriaci, ktorý v  uvedené dni navštívi cintorín a  aspoň mysľou sa 
pomodlí za zosnulých.



Okrem týchto odpustkových úkonov treba splniť tri podmienky: sv. 
spoveď (byť v milosti posväcujúcej), sväté prijímanie (najlepšie v ten deň) 
a modlitba na úmysel Svätého Otca (Otčenáš, Zdravas’ a Sláva).
V sobotu 2. novembra bude svätá omša o 16.00 na krivánskom cintoríne 
a po nej dušičková pobožnosť pri centrálnom kríži. V Korytárkach bude 
pobožnosť o 14.00 na cintoríne a po nej svätá omša. Pre tých, ktorým 
je ťažké dostať sa hore na cintorín, ponúkame odvoz - treba byť o 15.30 

pred farou a na veľkom parkovisku pri Duvoxe. Kto pôjdete autom hore 
a budete mať miesto, prosím vás, pribrzdite na týchto miestach a zoberte  
tých, ktorí tam budú čakať.
V nedeľu 3. novembra budú všetci kňazi diecézy obetovať sväté omše za 
zomrelých biskupov a presbyterov diecézy. Pripojme sa, prosím, všetci 
k tomuto úmyslu svojou modlitbou.

Pomoc dušiam v očistci
Počas prípravy na prvé sväté prijímanie už deťom vysvetľujeme, že 
napr. choroba z nedbanlivosti je skutok, ktorý nazývame hriech a 
s ním sa na našu dušu dostáva aj dôsledok, ktorý nazývame časným 
trestom. Pretože žiadny skutok, ktorý aspoň čiastočne urobíme 
vedome a dobrovoľne, nie je indiferentný. Nesie so sebou aj dôsledky. 
Pozitívne alebo negatívne. Spomínaná choroba z nedbalosti sa 
nedotkne iba nás. Okrem toho, že nás bolí hrdlo a máme teplotu 
- a ako dôsledok musíme ležať v posteli, nemôžeme chodiť von a 
hrať sa - touto našou chorobou trpí aj naše okolie. Napríklad, jeden 
z rodičov musí ostať z práce doma aby dieťa opatroval a tým bude 
mať nižší plat. A možno aj súrodenec chytí túto chorobu. 
Tak ako dôsledok nedbanlivosti obliecť sa necháva následky na nás 
a na našom okolí, tak isto necháva hriech následky na duši. Ťažký 
hriech necháva ako dôsledok večný trest. Ak zomrieme v takomto 
stave, sami seba odsúdime na peklo. Tento trest nám dokáže zmyť 
len sviatosť zmierenia. V prípade nemožnosti pristúpiť k svätej 
spovedi, je to dokonalá ľútosť. 
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Keď ide o všedný (ľahký) hriech, jeho dôsledkom je časný trest. Časť 
časných trestov sa nám odpúšťa pri svätej spovedi tým, že hriechy 
úprimne ľutujeme a vykonáme uložené pokánie (zadosťučinenie). 
Ďalšia časť sa nám odpúšťa pri akomkoľvek vedome konanom 
dobrom skutku. Ak zomrieme v stave, že nemáme večný trest, ale 
máme časné tresty, cítime, že nie sme hodní priamej Božej blízkosti a 
tento stav nekonečnej túžby po Bohu, ako vrcholnej Láske a zároveň 
pocit svojej vlastnej nehodnosti, nazývame stavom očistca, kedy sa 
naša láska utrpením očisťuje. Boh prostredníctvom svojej Cirkvi, vo 
svojom veľkom milosrdenstve, dal možnosti Cirkvi putujúcej, teda 
nám, ktorí žijeme na zemi, obrovskú výsadu pomôcť našim blízkym 
v očistci, ktorých nazývame Cirkev trpiaca. Obrovskou výsadou je 
tzv. dušičková oktáva, ktorá trvá od 1. do 8. novembra.V tomto čase, 
ak naplníme podmienky pre získanie úplných odpustkov, môžeme 
ôsmym ľuďom zo svojho okolia, ktorí nás predišli do večnosti, 
pomôcť dostať sa z očistcového utrpenia do nekonečnej Božej lásky. 
Pre kresťana teda nie je dôležité „ísť páliť sviečky“ na hroby svojich 
blízkych (aj keď je to u nás nepochybne veľmi pekná tradícia), ale 
skôr pomôcť im dostať sa do neba. 
Pre získanie úplných odpustkov sú z vašej strany dôležité vyššie 
uvedené podmienky a z mojej strany tento týždeň dať vám príležitosť 
k svätej spovedi a k svätému prijímaniu. Preto celých osem dní budú 
v obidvoch našich kostoloch sväté omše. 
A ešte chcem zdôrazniť veľký zisk z týchto ôsmych dní pre každého 
z nás. Počas týchto dní si môžeme získať osem nových priateľov 
v nebi, ktorí budú nekonečne vďační za našu pomoc a všemožne sa 
budú snažiť, aby sme sa s nimi mohli v nebi stretnúť. Inými slovami, 
získame ôsmych nových orodovníkov, ktorí nám budú pomáhať aj 
bez toho, aby sme ich prosili.
Komu by nevyhovoval čas na svätú spoveď pred svätou omšou, môže 
sa mi telefonicky ozvať, aby sme si dohodli konkrétny čas.

S prianím požehnanej oktávy
Ján Krajčík, váš farár


